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На сьогоднішній день все більша кількість організацій переходять на 

проектно-орієнтоване управління. Будь-то торгові підприємства, медичні 

установи або будівельні компанії, ‒ всі вони так чи інакше пов’язані з 

проектною діяльністю. Розвиток професійного управління проектом 

перетворило його на потужний інструмент як управління виробництвом нових 

продуктів і послуг, так і здійснення цілеспрямованих змін в рамках окремих 

організацій і компаній. 

Аналіз останніх досліджень вказує на те, що у межах загальної теорії 

управління проектами цю проблему розглянуто в працях Л. Батенка, 

С. Бушуєва, В. Василенка, В. Вітлінського та ін. 

Метою дослідження є характеристика лідерства як важливої частини 

методології Agile менеджменту.  
У сучасному розумінні поняття «проект» тлумачать так: це сукупність 

цілеспрямованих, послідовно орієнтованих у часі, одноразових, комплексних і 

нерегулярно повторюваних дій (заходів або робіт), орієнтованих на досягнення 

кінцевого результату в умовах обмеженості ресурсів і заданості термінів їх 

початку і завершення [1, с. 51]. 

Безпосередня історія розвитку Agile почалася в 2001 році, коли в США 

був випущений «Маніфест гнучкої розробки програмного забезпечення». 

Принципами гнучкої розробки є: вищий пріоритет – це задоволення замовника 

за допомогою частих і безперервних постачань продукту, цінного для нього; 

зміни у вимогах приймаються навіть на пізніх етапах реалізації проекту; гнучкі 

процеси вітають зміни, що є конкурентною перевагою для замовника; 

програмне забезпечення з повним функціоналом постачається кожні кілька 

тижнів або місяців; представники бізнесу та команда розробки повинні 

працювати разом над проектом.  

Слід підкреслити, що аналіз і регулювання виконання проекту – стадія 

процесу управління проектом, на якій здійснюється: порівняння фактичного 

виконання із запланованим, аналіз відхилень, прогноз їх впливу на кінцеві 

результати, оцінка можливих коригувальних дій і прийняття рішень по 

необхідним коригувальним діям і змінам. Згідно міжнародних даних, 

використання сучасної методології та інструментарію менеджменту проектів 

надає можливість «заощадити 20-30% часу і біля 15-20% коштів» [2, с. 51]. 

Хоча існують рамкові моделі, які забезпечують певний напрямок 

розвитку, кожна організація має власну інтерпретацію гнучкої роботи. Гнучка 

робота – це філософія, це основи, які підтримують таку філософію. Замість 

того, щоб упроваджувати гнучкі методології, люди стають гнучкими, і це 

вимагає фундаментальних змін у мисленні та керівництві. Організація повинна 



235 
 

визначати зовнішні і внутрішні чинники, які стосуються її мети і які впливають 

на її здатність до досягнення. Організація сама вирішує, який спосіб досягнення 

мети проекту вибрати та як його застосовувати, щоб визначити свої ризики та 

можливості. Оптимальний варіант – гнучкі технології. 

Гнучкість визначає спосіб, у який структура самих організацій дуже 

змінюється. При цьому кожна форма має свою власну систему відліку або 

парадигму розвитку. Сучасні організації більше не поділяють владу зверху 

вниз, а пов’язують її з певними ролями у такий спосіб, коли наявний значний 

рівень самокорекції. Це означає, що практично все керівництво проектами 

переходить на рівень лідера проекту. Прикладом є перехід до плоских 

організаційних структур з холакратичним управлінням. Лідерам, які 

застосовують різні парадигми розвитку складно обмінюватися ідеями один з 

одним. Тому Agile лідер повинен мати можливість вільно переміщатися між 

цими парадигмами. Agile базується на рівності, автономії і самовизначенні. 

Особисте лідерство людей в такому середовищі має вирішальне значення для 

вибору напрямку, мотивації та сприяння людям у тому, щоб вони могли 

досягти бажаних організаційних цілей. Лідер займає позицію помічника, у 

якого інтереси групи або організації є центральними. Лідер робить це, перш за 

все, показуючи приклад і допомагаючи будувати стосунки з людьми, яких він 

веде або працює з ними. Ступінь самовизначення, який отримує команда, 

залежить від їх навичок та здібностей. Якість лідерства визначається рівнем 

інтеграції конкретних членів команди на досягнення цілей проектів. Аgile лідер 

– це той, хто проактивно усуває перешкоди і дозволяє командам доставляти 

цінність [3, с. 7]. Слід відзначити, що в рамках гнучкої організації фокусуються 

на співпраці як між окремими особами, командами, так і з клієнтами. Члени 

команди є партнерами, а не співробітниками. Групи та їх лідери відіграють 

вирішальну роль у гнучкої організації.  

Таким чином, досягти успіху в процесі реалізації проектів стає можливим 

на основі правильно сформованих моделей поведінки гнучких лідерів та 

керівників організацій на основі методів та інструментів технології Agile. 

Лідерство, принципи самоорганізації, спільна робота групи над досягненням 

спільної мети ітерації, загальна відповідальність за результат – невід’ємні 

складові Agile технологій і самої філософії «гнучкості» і співпраці. 
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